



ПАМ'ЯТІ ОЛЕКСАНДРА ЯРЕМЕНКА

2 липня 2005 р. передчасно пішов із життя відомий український соціолог та економіст, голова правління Українського інституту соціальних досліджень, завідуючий відділом моніторингових досліджень соціально-економічних трансформацій Інституту економічного прогнозування НАН України Яременко Олександр Олексійович.

Олександр Олексійович народився 3 червня 1949 р. Трудовий шлях розпочав у 1971 р. – працював у науково-дослідному інституті, у комсомолі.

У 1989 р. він захистив дисертацію і здобув учений ступінь кандидата економічних наук. З цього часу розпочинається його науково-педагогічна, викладацька діяльність. У 1991 р. О. Яременко очолив створений Кабінетом Міністрів України Український науково-дослідний інститут проблем молоді (з 1997 р. інститут мав назву „Український інститут соціальних досліджень”, а з 2001 р. – „Державний інститут проблем сім’ї та молоді”). Завдяки працьовитості, організаторським здібностям, глибокій науково-теоретичній підготовці Олександр Олексійович зумів створити науково-дослідний інститут, який зажив доброї слави і досяг значних успіхів у розробці багатьох програм, спрямованих на вирішення проблем сімей, дітей та молоді. У своїй пошуковій роботі Інститут активно співпрацював з іншими науково-дослідними інститутами, у тому числі і з Інститутом демографії та соціальних досліджень НАН України.

З квітня 2005 р. О. Яременко працював в Інституті економічного прогнозування НАН України, очолюючи новоутворений відділ моніторингових досліджень соціально-економічних трансформацій. Водночас він був головою правління громадської організації „Український інститут соціальних досліджень”, редактором журналу „Український соціум”.

Олександр Олексійович був одним з провідних в Україні та відомих за кордоном вчених економістів та соціологів. Мав понад 100 опублікованих наукових праць, у тому числі у закордонних виданнях. Одним з перших в Україні він займався моніторингом соціальних процесів, зокрема у сфері електоральної поведінки різних категорій населення, у галузі соціології дитинства, молоді та сім'ї, запропонував соціологічні методи виміру зайнятості населення, рівня безробіття, структури зайнятості. Докладав великих зусиль для практичного розв'язання соціальних проблем сім'ї, дітей та молоді. Був одним із авторів проекту Декларації про загальні засади державної молодіжної політики в Україні, проектів Законів України „Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні”, „Про соціальну роботу з дітьми та молоддю” низки інших законодавчих та нормативних актів, державних програм, очолював авторські колективи з підготовки щорічних доповідей Президентів України, Верховній раді України, Кабінету Міністрів України про становище молоді в Україні, державних доповідей про становище сім'ї, а також дітей в Україні. За його активної участі в Україні було реалізовано ряд соціально важливих програм, зокрема українсько-канадський проект „Молодь за здоров'я”.

О. Яременко був членом Національної ради з питань молодіжної політики при Президентів України, Громадської ради експертів із внутрішньополітичних питань при Президентів України, Колегії Міністерства України у справах сім'ї та молоді, віце-президентом Соціологічної асоціації України.

За самовіддану працю, високий професіоналізм О.Яременко нагороджений орден „За заслуги” III ступеня, орденом „Знак пошани”, медаллю „В пам'ять 1500-річчя м. Києва”, йому присвоєно почесне звання „Заслужений працівник народної освіти України”.

Схиляємо голову перед світлою пам'яттю Олександра Олексійовича та висловлюємо щирі співчуття його рідним, друзям та колегам по роботі.

О.М. Балакірева — канд. соціол. наук, заслужений працівник науки і техніки України, в.о. завідувача відділу моніторингових досліджень соціально-економічних трансформацій Інституту економічного прогнозування НАН України, директор Центру „Соціальний моніторинг”.

В.А. Головенько — канд. політ. наук, заслужений працівник народної освіти України, провідний науковий співробітник Інституту економічного прогнозування НАН України, директор Українського інституту соціальних досліджень.

Е.М. Лібанова — д-р екон. наук, проф., чл.-кор. НАН України, заступник Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України.

В.В. Онікієнко — д-р екон. наук, проф., заслужений діяч науки і техніки України, заступник головного редактора журналу “Демографія та соціальна економіка” Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України.

В.О. Соболев — д-р соціол. наук, заслужений працівник народної освіти України, професор Національного університету внутрішніх справ.

Сюзан Джексон — доктор філософії, керівник Центру розвитку охорони здоров'я при університеті Торонто.

Тоні Барнет — член професорського дослідницького відділу Лондонської школи економіки.